

色彩斑斓的秋天

杏花岭小学 四年五班 刘晓瑶
小记者证号:H101237

人们常说“金秋”，但我发现，秋天并非单单有金色。其实，秋天是彩色的。

走在上学的路上，我抬头一看，哇，好美！我看到了红色、金色、黄色和为数不多的绿色，是谁让树枝上的颜色变得这么多？不，岂止颜色多，树上三种颜色的布局也是那么协调，不密也不疏。

若是去了乡下的果园，能看到的颜色就更多了。抬头仰望，就能看到广阔无垠的蓝天，那是蓝色。走进果园，就能看到各种颜色的水果——红色的苹果、紫色的葡萄、黄澄澄的梨……果园里的颜色真是丰富！

这边的菜园里，颜色也不少呢！有绿色的丝瓜、金灿灿的

南瓜和紫色的茄子，还有白花花的山药和红得诱人的西红柿……秋天不愧是个丰收的季节。

花园里也有秋天的颜色，有金黄色的桂花、五颜六色的菊花……秋天的颜色真多啊！

到底是谁让秋天变得如此多彩呢？

那就是神奇的大自然，大自然“母亲”为秋天上了一盘彩色的颜料，让它在秋天的世界中，为人们带来美好的颜色……

点评：本文抓住了秋天瓜果飘香，金色满园的特点，勾画出了一幅幅美丽的图画。在景物描写中，重点描绘了果园和菜园两处秋景，条理清楚，主题突出。

我的心爱之物

九一小学 五年九班 伍祚主
小记者证号:Y102347

我的心爱之物是一张取款通知单。我可不是财迷，只是这张取款单对我有着重要的意义。

这张取款单是语文报杜寄到我学校的。那天，段老师来我家做客，一进门她就给了我一张小纸条。我接过来一看，是一张淡绿色的纸，有我两个巴掌大小。原来是中国邮政储蓄银行的取款通知单。仔细一看，才发现，它上面还有许多信息。汇款者是“语文报社”，收款者是“伍祚主”，汇款金额是10元。当看到附言栏里写着“稿费”时，我就知道这是发表在语文报上那篇文章的稿费。这张取款单双面各有一个灰色的印章，上面有收款人的地址、姓名、金额等信息。现在还被我珍藏着，并且几乎没有磨损。

有一次，我的作文投稿到《太原晚报》，我担心发表不了，整天忧心忡忡的，但当我看到这张取款单后，就想：《语文报》上我能发表，那《太原晚报》一定也可以。我暗暗给自己打气，这张取款单好像也在对我说：“你能得到我，就说明你是有实力的，我相信你一定可以的，加油！”想到这，我就信心十足了。

还有一次，我忘记把这张取款单放在哪儿了，就像热锅上的蚂蚁一样急得团团转。后来，找了一个小时后才发现，我把它放在一个信封里，差点扔进垃圾桶。当我再次见到它时，拿着它看了又看，看看折了没有，随后好好夹在我的剪报本里。

这张小小的取款单，是我人生的“第一桶金”。有着不同寻常的意义。

点评：小记者的心爱之物很特别，这张取款单对于小记者确实有着非凡的意义。一定要好好珍藏！加油哦！

可爱的小黑

新建路小学
五年二班 谢梦涵
小记者证号:J107352

我家有一只可爱的小猫咪，它叫小黑。

小黑全身黑漆漆的，往背光的角落里一蹲，闭上眼睛就找不见它了。小黑身上最突出的地方莫过于它的一双大眼睛，圆圆的像小灯泡似的，灵动地闪着。见我盯着它，它也会歪着脑袋盯着我，两腮上几根鱼骨似的胡须一动一动地。

它性格乖巧，从不抓人、咬人，和我家另一只花猫相处得很不错。花猫开始还怒不可遏，总要把小黑按在地上，又扑又咬。后来，它们彼此熟悉了，大猫几乎处处让着小黑，只是玩的时候经常把小黑吓得落荒而逃……

你知道小黑是从哪儿来的吗？且听我仔细道来。前段时间，我每天早上陪着妈妈送妹妹去幼儿园。有一天，我们走在回家的路上，见一个老

婆婆扶着自行车过马路，车后座上放着个大纸箱子。那个箱子一摇一晃的，眼看就要倒了，妈妈忙上前扶了一把，这时候箱子里冷不丁冒出一个黑色的猫头，我和妈妈都吓了一跳。那猫使劲儿往外爬着，妈妈忙说：“你家猫要跑了！”老婆婆却说：“没事，我不想养了，就是让它跑呢。”妈妈犹豫了一下说：“那我抱走吧？”老婆婆连忙挥手：“快抱走吧，抱走吧。”就这样，小黑成了我家的一员。

温柔黏人的小黑一到家就成了团宠，我更是无时无刻都想着抱着它，听它奇妙的呼噜声，就连睡觉也要它陪着……毛茸茸的小黑成了我生活中最重要的一部分，我们将彼此陪伴，一起长大！

点评：字里行间透露出小记者对“团宠”的喜爱之情。全文层次清晰，语句流畅。

我的名字

外国语小学
三年二班 乔一钧
小记者证号:G101317

大家好，我叫乔一钧，当初爸爸妈妈为什么要给我取这个名字？这其中还有一段故事呢。

当我在妈妈肚子里的时候，我的家人就在想，到底应该取什么名字呢？爷爷想让我叫乔良，因为“乔”谐音“桥”，“良”谐音“梁”，意思是像桥梁一样结实，而“良”又是古代军事家张良的“良”，意思是能像张良一样足智多谋。

可是，最终也没有用这个名字。因为妈妈早就想好了我的名字，如果生的是男孩，就叫乔一钧，取自成语“一字千钧”，如果生的是女孩，就叫乔一诺，取自成语“一诺千金”，妈妈的用意为：希望我以后能说话办事掷地有声，信守承诺。我名字的由来就是这样的，你的呢？

点评：小记者的名字寄托着父母殷殷的期望和深深的爱。描写清新，自然。



蚕宝宝观察记

杏花岭小学 四年一班 冀滢琪
小记者证号:H210232

9月21日，我放学后，妈妈从身后拿出了一盒蚕宝宝和一些桑叶，我和姐姐都开心极了！

我把它们带到卧室。先找来一个盒子，把几片桑叶铺在底部，小心翼翼地把可爱的蚕宝宝放进去。蚕宝宝一看见桑叶就抢着吃，好像很美味。我想，它们应该很喜欢这个家吧。

9月26日，放学回家后，我的第一件事就是去看蚕宝宝，发现盒子里有很多蚕宝宝排出来的粪便。我先把蚕宝宝放到别的盒子里，然后把粪便清理干净，再把盒子清理干净，又放了一些桑叶，最后把蚕宝宝移回来。蚕宝宝更开心了，不停地摇摆，好像在说：“谢谢”。

10月11日，蚕宝宝越来越大了，我这次去喂它们，感觉它们的胃口越来越差了。今天喂它们的桑叶一口都没有吃，看起来也没有精神，“我觉得它们好像生病了”，着急地去问妈妈。妈妈说：“它们那是要吐丝结茧了。”我这才发现，它们的身体变黄了，在身体周围，有银色的细丝，我好期待它们改变的样子呀！

10月13日，我早上起来，赶紧跑过去看蚕宝宝，发现蚕宝宝有几只已经结茧了，好像裹得严严实实的在过冬一样，只可惜没能亲眼看到它们结茧。

点评：通过这篇观察日记，锻炼了小记者的观察力和做事坚持的好习惯，也将自己对蚕宝宝的爱融入了文章之中。只要用一颗充满爱的心去感知世界，就会写出更多令人感动的文章。

我眼中的秋天

杏花岭小学 四年二班 张浩璇
小记者证号:H101275

花红柳绿的春天转瞬即逝，接着送走了烈日炎炎的夏天，现在我们迎来了五谷丰登、瓜果飘香的秋天。

秋天在我的眼中是多彩的。黄的是银杏、小麦、玉米；红的是枫叶、高粱、辣椒……但不要以为秋天就没有了绿色，那松柏还在这五彩的画布上添了一抹深绿。如果再加上果园里诱人的水果和花坛中鲜艳的各色菊花，颜色就更丰富了。

秋天在我眼中是丰收的。瞧，辣椒和玉米被编成了一条条火红和金黄的“长辫子”，挂满了整个农家小院，小麦和高粱整齐地堆放在大门旁，小院里全被红色、黄色占据了。像过年一样，红红火火，热热闹闹。这些可都是农民伯伯们的心血呀！

秋天在我的眼中也是美不胜收的。虽然秋天没有春天的生机，没有夏天的热情，也没有冬天的素雅。但是，它有一种丰收的喜悦感。菊花、月季花争相开放，虽然花色品种没有春天丰富，但依旧壮观。正如杜牧的千古名句“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。

我爱五谷丰登的秋天，我爱五彩斑斓的秋天，我爱美不胜收的秋天！

点评：文章用简洁朴实的语言描绘了作者眼中秋天的景色，表达了小记者对秋天的热爱之情。语言准确平实生动。

新建路小学 五年二班 丁一诺
小记者证号:J220910